



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Документ

18 октября 2022 года

г. Горно-Алтайск

№ 64

О регионализации Республики Алтай по ящуру крупного и мелкого рогатого скота: основные мероприятия и их результаты

Заслушав информацию председателя Комитета ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай Тодошева А.П. «О регионализации Республики Алтай по ящуру крупного и мелкого рогатого скота: основные мероприятия и их результаты», Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай отмечает следующее.

Эпизоотическая ситуация по ящуру в мире остается напряженной, не являются исключением и сопредельные с Республикой Алтай государства. Согласно данным Международного эпизоотического бюро (далее – МЭБ) эпизоотическая ситуация по ящуру на территории Республики Казахстан остается напряженной, выявлены неблагополучные пункты и занос этой болезни в 2021 году в Российскую Федерацию.

С учетом требований МЭБ в рамках регионализации по ящуру Республика Алтай разделена на две зоны: благополучная с вакцинацией признанная МЭБ (Кош-Агачский район) и благополучная с вакцинацией до признания МЭБ (все районы кроме Кош-Агачского района).

В связи с этим, при перемещении по территории Российской Федерации животных и продукции животноводства между разными зонами необходимо соблюдать правила и условия перевозки, изложенные в решении Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору об установлении статусов регионов Российской Федерации по заразным болезням животных и в условиях перемещения подконтрольных Госветнадзору товаров от 20 января 2017 года, имеющего актуальность на дату оформления ветеринарных сопроводительных документов.

Важным элементом этих правил является ограничение перемещения восприимчивых к ящуру животных и некоторых других товаров из субъектов Российской Федерации в зону, признанную МЭБ благополучной по ящуру. Ограничения распространяются как на живых животных (крупный и мелкий рогатый скот, свиньи, верблюды), так и на ряд других подконтрольных товаров (продукты убоя, переработки, не прошедшие в ходе своего изготовления достаточную для инактивации вируса ящура обработку).

Принимая во внимание, что ящур является одним из самых опасных и высококонагиозных заболеваний животных, распространение которого приводит к масштабному экономическому ущербу и снижению экспертного потенциала, ветеринарной службой Республики Алтай определена наиболее экономичная стратегия профилактики и мер по недопущению и распространению вируса ящура –

это фактический охват вакцинацией против ящура всего поголовья восприимчивых животных.

На сегодняшний день для признания МЭБ территории Республики Алтай по ящуру благополучной с вакцинацией, проводится следующий комплекс мер:

1) усилен контроль за перемещением животных по территории Республики Алтай и за ее пределы, проводятся рейдовые мероприятия совместно с Министерством внутренних дел по Республике Алтай;

2) проводится работа по идентификации сельскохозяйственных животных с применением современных средств маркировки и последующим внесением сведений об идентифицированном животном в систему учета и регистрации «Алтай Вет 04»;

3) осуществляется отслеживание и контроль перемещения животных на территории Республики Алтай с помощью Федеральной государственной информационной системы «Меркурий» и системы регистрации, учета и идентификации «Алтай Вет 04»;

4) проводятся ежегодные мониторинговые исследования по выявлению ящура среди восприимчивых животных согласно плану противоэпизоотических мероприятий и плану федерального мониторинга.

За истекший период 2022 года направлено 1800 проб сыворотки крови и 10 проб биологического материала от крупного рогатого скота для исследования на ящур в Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр охраны здоровья животных» города Владимира. Также было направлено 17 проб биологического материала от диких парнокопытных животных, 60 проб сыворотки крови в Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр охраны здоровья животных» города Новосибирска.

Согласно плану регионального мониторинга на базе Бюджетного учреждения Республики Алтай «Республиканская ветеринарная лаборатория» проведены лабораторные исследования на ящур в количестве 180 проб со всех районов республики, результаты всех исследований отрицательные;

5) Комитетом ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай разработан план оперативных действий, которым должны руководствоваться специалисты ветеринарной службы Республики Алтай, в случае возникновения заноса ящура. Создан сводный противоэпизоотический отряд, который оснащен всем необходимым для оперативного реагирования в случае возникновения особо опасных заболеваний (средства индивидуальной защиты, дезинфекционные средства и т.д.);

6) при проведении плановых обработок ветеринарными специалистами проводится обязательный клинический осмотр каждого животного, за истекший период 2022 года на территории Республики Алтай подозрительных на заболевание (ящур) животных не выявлено;

7) с января 2022 года проводится поголовная вакцинация всего восприимчивого поголовья животных против ящура и обеспечиваются мероприятия, предусмотренные статьями 1.11.4 и 8.8.3 Кодекса наземных животных МЭБ;

8) Комитетом ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай и подведомственными ему учреждениями поддерживается статус признанной МЭБ благополучной зоны по ящуру на территории Российской Федерации;

9) на случай возникновения чрезвычайных ситуаций и необходимости финансового обеспечения мероприятий по их ликвидации предусмотрен резервный фонд Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации

чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий, порядок использования средств которого регламентирован постановлением Правительства Республики Алтай от 30 мая 2014 года № 153 «Об утверждении Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий и о признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай».

В сентябре 2022 года проведены межрегиональные учения, направленные на практическую подготовку к выполнению задач по предотвращению заноса, распространения и ликвидации ящура животных с привлечением сил и средств государственной ветеринарной службы Алтайского края, Кемеровской и Новосибирской областей, на которых ветеринарные специалисты отработали теоретические и практические действия при вспышке такого заболевания как ящур.

Комитетом ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай постоянно проводится информационно-разъяснительная работа среди населения о возможных последствиях заболевания животных ящуром посредством распространения информационных листовок, обращения через средства массовой информации и информирование через официальный сайт.

На основании вышеизложенного Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай **постановляет:**

1. Информацию председателя Комитета ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай Тодошева А.П. «О регионализации Республики Алтай по ящуру крупного и мелкого рогатого скота: основные мероприятия и их результаты» принять к сведению.

2. Рекомендовать Правительству Республики Алтай:

- выделить Комитету ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай дополнительные финансовые средства в объеме 14459,4 тыс. рублей для проведения профилактической вакцинации всех восприимчивых животных против ящура (в соответствии с Планом противоэпизоотических мероприятий в 2023 году);

- активизировать совместную работу с Министерством сельского хозяйства Республики Алтай по созданию откормочных площадок и развитию мясоперерабатывающих предприятий в Республике Алтай с учетом их перевода на круглогодичное функционирование.

3. Рекомендовать Комитету ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай продолжить работу по обязательному проведению вакцинации против ящура крупного и мелкого рогатого скота и организации противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории Республики Алтай.

4. Рекомендовать главам муниципальных образований Республики Алтай на плановой основе проводить разъяснительные беседы с населением, владельцами крупного и мелкого рогатого скота о необходимости вакцинирования животных против ящура и размещать данную информацию на официальном сайте.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай



А.П. Кохоев